Особенности тюркской и русской цивилизаций.

1. Следует ли относить любую из цивилизаций, созданных на земле и существовавших в определенный исторический период времени, к  только Западной или только Восточной цивилизации?

А) Да      Б) Нет
2. Существуют ли цивилизации, не похожие ни на восточный, ни на западный тип?

А) Да     Б) нет
С) раньше существовали


3. Тюрки относятся к цивилизации….
А) Западной    Б) И к Западной ,и к Восточной     В) Восточной

4. Славяне относятся к цивилизации…

А) Восточной      Б) Западной     В) И к Западной, и к Восточной
5. Цивилизации … И …  требуют отдельного детального рассмотрения.(тюрков, славян)


6.Исторические судьбы этих народов переплетены, их предки на протяжении многих столетий имели между собой тесные связи.

А) Казахи и русские

Б) Шотландцы и русские

В) Американцы и казахи

7. ...  расположение славянских и тюркских государств требует постоянного регулирования и развития их взаимоотношений. (Геополитическое)
8. Русский философ.

А) П.Я. Чаадаев
Б) Д. Тредголд

В) М.Т. Цицерон

9. Оппоненты «славянофилов»

А) «евразийцы»

Б) «западники»

В) «восточники»

10. С начала Реформ Петра I В России наблюдается переход на … модель развития. (западную)

11. Революция 1917 года отдалила Россию от … и вернула ее к … типу развития. (Запада, восточному)

12. Некоторые ученые считают, что этот тип развития является вершиной всемирной истории и все традиционные общества рано или поздно придет к нему.
А) Социализм

Б) Тоталитаризм

В) Капитализм
13. Первой к … пришла Европа, Россия была вынуждена форсировать модернизацию. (Капитализму)

14. После двух столетий ига  Золотой Орды … не погибли , не деградировали и не потеряли свою государственность. 
А) Корейцы

Б)Русские
В) Монголы

15. До Джунгарского нашествия на юге Казахстана насчитывалось

А) До 40 городов

Б)До 50 городов

В) До 35 городов

16. По его утверждению тюрки оказали прямое влияние на установление и распространение христианства в Западной Европе
А) Руский философ П. Я. Чаадаев


Б) Американский историк Д. Тредголд

В) Историк Мурат Аджи
17. Знак … -солнце с расходящимися 4 лучами, христиане приняли в качестве своего религиозного символа (Тенгрианства)

18. Христиане переняли у … искусство строить и украшать храмы, научились молиться Богу Небесному (тюрков)

19. Количество причин, позволивших Московской Руси за столетия ига Золотой орды окрепнуть и заложить основы становления великой державы.

А) 3

Б) 5

В) 2
20.  … первыми научились обрабатывать металл, изобрели колесо, первыми стали использовать лошадь в качестве средства транспорта (тюрки Алтая)

Экологическое состояние планеты
1.Является важнейшей материальной основой структурного образования всех живых организмов

А) Натрий 

Б) Кислород

В) Вода
2. В современном промышленном производстве выполняет функции растворителя, теплоносителя, морозильника, парообразования и моющего средства 

А) Бензин

Б) Вода

В) Керосин

3. Мировое потребление воды составило 14 процентов среднего потока рек  земного шара

А) К 2000 году

Б) к 2009 году

В) К 2002 году

4. На все нужды населения планеты расходуется 

А) 6 млрд. тонн воды

Б) 7-8 млрд. тонн воды

В) 9-10 млрд. тонн воды

5. Атмосферные воды, смывающие с поверхности земли промышленные ингредиенты

А) Загрязняют природные воды

Б) Очищают природные воды

В) Увеличивают количество природных вод

6. Адриатическое, Балтийское и Средиземное моря 

А) Экологически чистые

Б) Сильно загрязнены

В)Ядовиты

7. Единый комплекс, образующий динамичную систему, обеспечивающую необходимые условия для жизни

А) Океан и атмосфера

Б) Реки и озера

В) Озера и биосфера

8. Мировой океан-это источник продовольствия, в особенности производства … (белков гидрофауны)

9. За последние годы в океанах обнаружены …(хлорофенолы и дибензофураны)

10. Углекислый и другие ядовитые газы-главные … (газообразные загрязнители)

11. Вследствие, сжигания топлива, вырубки лесов и под воздействием других антропогенных факторов в воздух ежегодно попадает углекислый газ, в количестве

А) 1800 млн. тонн

Б) 1600 млн. тонн

В) 1000 млн. тонн

12. Одно из явлений, сильно беспокоящих ученых за последние десятилетия (состояние озонного слоя атмосферы)

13. По прогнозам ученых на разрушение озоновой оболочки оказывают влияние

А) Углекислый газ

Б) хлорофенолы и дибензофураны

В) Фреон и метан

14.Второе название почвы.

А) Литосфера

Б) Биосфера

В) Педасфера
15. …. выполняет целые биосферные и экологические функции. (почва)
16. Процесс превращения земли в ареал, близкий к пустыням, происходит с ежегодной скоростью в 
А) 60 тыс. км2
Б) 70 тыс. км2
В) 50 тыс. км2
17. По подсчетам  ученых, каждый гектар леса обеспечивает воздухом 

А) 100 человек

Б) 200 человек

В) 150 человек

18. За последние 2000 лет из-за … исчезло 136 видов млекопитающих. (прямого и косвенного влияния людей на животный мир)

19. К их числу относятся американский бизон, европейский голубь, африканский слон, берберский лев, алжирский кулан.

А) исчезнувшие виды

Б) новые виды

В) на грани исчезновения

20. Был заложен фундамент международного сотрудничества по экологическим проблемам.

А) 1949 год

Б) 1945 год

В) 1948 год
Индустриальное и постиндустриальное общество.

1.Одна из двух категорий, обозначающих промышленное общество и наряду с понятием капиталистического общества используется для характеристики современного развитого общества.

А) Индустриальное общество
Б) доиндустриальное общество

В) постиндустриальное общество

2. Теория …. Общества стала широко применяться учеными США, Западной Европы 1950-1960г.г. (индустриального)

3. Современные теоретики считают, что … не исчезнет как какой-либо переходный этап истории человечества, а в определенной форме будет присутствовать всегда.

А) Социализм

Б) Тоталитаризм

В) Капитализм
4. Теория индустриального общества стала широко применяться учеными США, Западной Европы в 

А) 1950-1960г.г.

Б) 1950-1965 г.г.

В) 1960-1964 г.г.

5. Основоположник теории индустриального общества.

А) Сен-Симон

Б) Конт

В) Спенсер

6. Ввел в науку термин «индустриальное общество»

А) Сен-Симон

Б) Дюркгейм

В) Спенсер

7. Общество, где индустриальное производство как преобладающая форма организации экономики находится в частных руках. (Капитализм)

8. Понятие индустриального общества тесно связано с теорией  ….(модернизации)

9.Ведущая теория развития общества  в современной западной социологии.

А) Модернизация
Б) традиционная

В) постиндустриальная

10. Прогрессивны исторический процесс, ликвидирующий традиционные наследственные привилегии, способствующий провозглашению равных гражданских прав и демократизации общественно-политической жизни.(переход от традиционного к индустриальному обществу)

11. Иерархическое традиционное общество.

А) индустриальное

Б) постиндустриальное

В) феодальное
12.Важным элементом перехода от традиционного к индустриальному обществу является укрепление…(национального либерально-демократического государства)

13. Постиндустриальную стадию развития цивилизации можно назвать … (современным обществом)

14. Характеризуется своим многообразием, парадоксами и противоречиями, высоким уровнем развития научно- технического прогресса.

А) современная цивилизация

Б) индустриальное общество

В) традиционное общество

15. Характеризуется устранением «внешних» неравенств, которые имеют социальную природу.

А) современное общество

Б) традиционное общество

В) индустриальное общество
16. Чем выше уровень индустриализации, тем больше оно стремится к … (единообразию индустриального порядка)

17. В результате роста социальной мобильности исчезают сословные преграды, расширение возможностей образования способствует установлению равенства возможностей.

А) в индустриальном обществе

Б) в современном обществе

В) в постиндустриальном обществе

18. Конт, Спенсер, Дюркгейм последователи…. (Сен-Симона)

19. Ученые, развивающие теорию … общества, вкладывают в это понятие более широкий смысл, нежели в понятие капиталистического общества и предлагают рассматривать последнее как составную часть первого.(промышленного)

20. Некоторые ученые придерживаются мнения, что переход к постиндустриальной цивилизации  произошел в (середине двадцатого века)

Глобальные проблемы современной цивилизации.

1.Не проходит всегда гладко, без преград и противоречий.

А) прогресс в развитии общества

Б) регресс в развитии общества

В) деградация общества
2.Комплекс общечеловеческих проблем современности, затрагивающих как мир в целом так и его регионы или страны.(Глобальные проблемы)

3. Определены о официально опубликованы 13 глобальных проблем

А) ООН

Б) ЮНЕСКО

В) СНГ

4.По предположениям ученых в Африке насчитывается … языков и диалектов. (3000)

5. Некоторые исследователи утверждают о наличии в мире более …

А) 3000 языков

Б) 5000 языков

В) 6000 языков

6. Исчезло около … национальностей, этногрупп, находящихся в составе Советского союза. (70-ти)

7.  В результате межэтнических отношений в Абхазии погибло несколько тысяч человек, а стали беженцами … человек.

А) 100 тыс.

Б) 160 тыс.

В) 150 тыс.
8. По данным на январь 1995 года число сбежавших из Чечни

А) превысило 130 тыс. человек

Б) около 100 тыс. человек

В) почти 150 тыс. человек

9. Большинство разрушительных тенденций связано с ….(межнациональными столкновениями)

10. … есть решение международных и межгосударственных вопросов с иными, насильственными способами.

А) Война

Б) Договор

В) Соглашение

11. Во второй мировой войне приняло участие … стран (70)

12. Ежегодно на  …. Тратятся триллионы долларов. (вооружение)

13. Основной признак … войны – это гонка вооружений.

А) «Горячей»

Б) «Холодной»

В) «Теплой»

14. Гонка вооружений ставит своей целью … над другими силами в мире и проведение на этой основе внешней политики с позиции силы. ( военное превосходство)

15. Индия и Пакистан проводили ядерные испытания, тем самым провозгласив всему миру, что они вошли в ряд ядерных держав.

А) в 1999 году

Б) в 1998 году

В) в 1992 году

16. В 2002- 2003 годах … сделали попытку заиметь орудия массового поражения и применять их против своих потенциальных противников. (Ирак и Северная Корея)

17. Люди могли бы найти способ решения любого вопроса, если умело использовали и направили на благие намерения имеющиеся … ресурсы. (материальные и интеллектуальные)

18. Вследствие военных действий, Таджикистан с населением … человек, лишился более 300 тыс. человек. (5,6 млн.)

19. На стыке веков в военных арсеналах стран, находились различные виды этого оружия. (Атомного оружия)

20. При использовании ядерного оружия …. Изменит климат, начнется мерзлота или наступит…(«Ядерная ночь», «Ядерная зима»)

Казахстан и мировое сообщество.

1.В 1991 году вследствие внутренних противоречий пала последняя колониальная империя.

А) Советский Союз

Б) Великобритания

В) Индия

2.Бывшие союзные республики образовали … новых независимых государств и стали субъектами мировой политики. (15)

3.Принятие, ныне действующей Конституции РК.

А) 1993 год

Б) 1992 год

В) 1995 год
4.РК была образована как … государство с президентской формой правления.

А) Федеративное

Б) Унитарное

В) Теократическое

5.Неоценимым богатством Казахстана является его…

А) ресурсы

Б) народ

В) земля

6. По численности населения Казахстан занимает… место в мире.(50)

7. После долгих обсуждений принята программа реформирования пенсионной системы.

А) в 1997 году

Б) в 1998 году

В) в 1999 году

8.В первые годы независимости были проведены исследования запасов нефти в … регионе. (Каспийском)
9.Кому предстояло стать «вторым Кувейтом»?

А) Казахстану

Б) России

В) Монголии

10. Республика Казахстан стала членом МАГАТЭ.

А) в 1995

Б) в 1993

В) в 1998

11.  РК подписала Лиссабонский протокол Договора о сокращении стратегических наступательных вооружений, заключенного между ….(США и СССР)

12. Усиливающая взаимозависимость национальных государств и регионов, образующих мировое сообщество., их постепенная интеграция в единую систему с общими для всех правилами и нормами экономического, политического и культурного поведения.

А) Глобализация

Б) Модернизация

В) Мобилизация

13.Один из основных атрибутов глобализации… (необычайная мобильность финансовых ресурсов)
14. Казахстан в бывшем СССР относился  к регионам с… воздухом.

А) Чистым

Б) Немного загрязненным

В) Загрязненным
15. В бывшей Семипалатинской и Павлодарской областях неблагоприятная радиационная обстановка привела к  …  (тяжелым социально-экологическим последствиям)

16. Первая часть Красной Книги Казахстана вышла в 

А) 1978

Б) 1985

В) 1987

17. За последние 300 лет на территории Казахстана исчезли … видов животных. (7)

18. В Республике площадь подвергшихся эрозии земель составляет
А) 58,3 млн.га

Б) 69,7 млн. га

В) 52,4 млн. га

19. На территории Казахстана гидромелиоративные работы стали проводиться с

А)1966

Б)1969

В)1970

20.Теоретики глобализации считают, что в результате человечество придет к …. (формированию нового глобального информационного и корпоративного слоя)
